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La soustraction en colonne de nombres entiers.

Pour poser une soustraction, j'aligne les nombres en colonnes.

Je pose les chiffres les uns Je léve le nombre de doigts
sous les autres. correspondant au chiffre du haut.
E;(:'-“?"I’Z= T Je baisse le nombre de doigts du
T chiffre du bas.
974 7-2=5
. 123 9-1=8 J'écris le résultats :
-7851 le nombre de doigts encore levés.

Je commence toujours a calculer par la colonne de droite.

Attention, le plus grand chiffre est toujours en haut. Sinon, I'opération
est impossible.

Exemple:

123
123 - 320 =

-320
=X03
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La soustraction en colonne de nombres entiers avec retenue(s).

Je vérifie a chaque colonne que le chiffre du haut est plus
grand que le chiffre du bas.

8
893
- 436

- 454

6
X147

- 586

161

i’in

- 129
292

3<6

6 pour aller a 13
8-3=5

4<8
8 pour aller a 14
6-5=1

1<9
9 pour aller a 11

1<2
2 pour aller a 11

3-1=2

Je vois que le chiffre du haut est plus
petit que celui du bas.Je dois mettre
une retenue.

J'écris un 1 devant le chiffre du haut.

Avant de calculer, je barre le chiffre
du haut dans la colonne de gauche.
J'enléve 1 au nombre que je viens de
barrer et j'écris ce chiffre au dessus.

Je place le chiffre du bas dans
ma téte et je calcule en levant
les doigts jusqu'au chiffre du
haut.

Le nombre de doigts levés
est le résultat.
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Cas particuliers :

ials 5<6 Le chiffre barré est un 0, j'écris 9
- 436 6 pour aller a 15 au-dessus et je barre aussi le
_— 9.3=6 chiffre d'a coté.
= 369 Je lui enléve 1 et j'écris le chiffre
au dessus

7 pour aller a 13
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